
 
ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  CONSELHO  UNIVERSITÁRIO  DA  UFAL
(CONSUNI), OCORRIDA EM 26 DE AGOSTO DE 2020.

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta
minutos,  realizou-se  a  sessão  extraordinária  do  Conselho  Superior  Universitário  da
Universidade  Federal  de  Alagoas  (CONSUNI/UFAL),  na  Sala  Virtual  do  Sistema  Web
Conferência da RNP (Comunidade Acadêmica Federada -  CAFE) sob a Presidência  do
Magnífico  Reitor,  Prof.  Josealdo  Tonholo,  contando  com  a  presença  dos  seguintes
Conselheiros/as:  Profa. Eliane Aparecida Holanda Cavalcanti (Vice-Reitora), Prof.  Renato
Luis Pinto Miranda (PROGINST),  Prof. Amauri da Silva Barros (PROGRAD), Prof.  Walter
Matias  Lima  (PROPEP),  Wellington  da  Silva  Pereira  (PROGEP),  Prof.  Alexandre  Lima
Marques da Silva (PROEST), Prof. Clayton Antônio Santos da Silva (PROEX), Profa. Rosa
Cavalcante Lira (CECA), Profa. Maria da Conceição Valença da Silva (CEDU), Prof. Vladimir
Caramori Borges de Souza (CTEC), Prof. Irinaldo Diniz Basílio Junior (ICF), Profa. Morgana
Maria Pitta Cavalcante (FAU), Profa. Elaine Cristina Pimentel Costa (FDA), Prof. Cid Olival
Feitosa (FEAC), Profa. Rita de Cássia Souto Maior Siqueira Lima (FALE), Profa. Alessandra
Plácido  Lima  Leite  (FAMED),  Prof.  Jorge  Alberto  Gonçalves  (FOUFAL),  Profa.  Reivan
Marinho de Souza (FSSO), Prof. Heliofábio Barros Gomes (ICAT), Profa. Iracilda Maria de
Moura Lima (ICBS), Prof. João Araújo Barros Neto (FANUT), Prof. Júlio Cezar Gaudêncio
da  Silva  (ICS),  Prof.  Davi  Bibiano  Brito  (IC),  Prof.  Carlos  Jacinto  de  Silva  (IF),  Profa.
Nivaneide Alves de Melo Falcão (IGDEMA), Prof. Otávio Gomes Cabral Filho (ICHCA), Prof.
Isnaldo Isaac Barbosa (IM), Prof. Jefferson de Souza Bernardes (IP), Profa. Francine Santos
de Paula (IQB), Profa. Leonéa Vitoria Santiago (IEFE), Profa. Maria Cicera dos Santos de
Albuquerque (EENF), Prof. Arnaldo Tenório da Cunha Júnior (Campus Arapiraca) e Prof.
Thiago Trindade Matias (Campus do Sertão).  Representantes Docentes:  Elthon Allex da
Silva Oliveira,  Adriana Guimarães Duarte,  Viviane Regina Costa Sá,  Elton Lima Santos,
Elvira Simões Barretto, Ângela Maria Moreira Canuto Mendonça, Ligia dos Santos Ferreira
e Jailton de Souza Lira (ADUFAL). Representantes Técnico-administrativos: Bruno Morais
Silva,  João  Paulo  Fonseca  de  Almeida,  José  Edson  Ferreira  Lima,  Rodolfo  de  Oliveira
Ferreira,  Márgara  Ney  Firmino  de  Oliveira  Rodrigues,  Maria  Betânia  Fernandes  Neto,
Jarman da Silva Aderico, Iris Danielle Tenório Pinto Lima Silva e Flávio José Marques Lins
(SINTUFAL). Representantes Discentes: Ailla Gabrielli Costa Silva, Cliton Cristiano Oliveira
dos  Santos,  Ester  Joanny  Soares  de  Oliveira,  Gabriely  Eduarda  Sales  Duarte,  Paulo
Vinícius Ventura, Geinny Isa Barbosa Oliveira, João Vitor Soares e Victória Gabriella Fidélix
de  Mecenas.  PAUTA:  I  –  Abertura e  verificação do nº.  de  Conselheiros presentes:
Havendo  o  quórum  necessário,  o  presidente  do  conselho inicia  os  trabalhos
cumprimentando  a  todos/as  os/as  conectados/as.  II  –  Ordem  do  dia:  1)  Proc.
013166/2020-58:  Solicita  prorrogação  do  mandato  da  representação  docente  no
Consuni  (demanda extensiva a representação técnico-administrativa,  considerando
igual justificativa): Iniciada a ordem do dia, o presidente da mesa consulta o pleno sobre a
sugestão  de  emissão  de  uma  Resolução para prorrogação  dos  mandatos  atualmente
vigentes dos/as conselheiros/as técnico-administrativos e docentes por até 60 dias após a
retomada das atividades presenciais na UFAL. Esclarecidos os questionamentos, a matéria
é  encaminhada  à  votação.  DELIBERAÇÃO:  Prorrogação  dos  mandatos  com  os  textos
sugeridos,  excetuando  o  do  conselheiro  representante  docente  (titular)  João  Carlos
Cordeiro Barbirato, aprovada com 41 (quarenta e um) votos favoráveis, 02 (dois) contrários
e  04  (quatro)  abstenções.  2)  Proc.  014370/2019-45:  Análise  e  deliberação  sobre  o
Relatório de Gestão da Ufal (exercício 2019) previamente apreciado pelo Conselho de
Curadores  (Cura/Ufal). São  convidados  à  apresentação  do  referido  relatório,  os
responsáveis  pela  assessoria  e  consolidação  do  documento,  a  Administradora  Renata
Gomes Mendes e o Economista Jouber de Lima Lessa. Antes do início da apresentação, o
Reitor agradece a presença da Profa. Maria Valéria Costa Correia (Reitora Honorária), bem
como a de alguns  dos/as  servidores/as  que compuseram a gestão da universidade no
quadriênio 2016-2019. Na sequência, Jouber introduz a explanação descrevendo a alegria
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ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  CONSELHO  UNIVERSITÁRIO  DA  UFAL
(CONSUNI), OCORRIDA EM 26 DE AGOSTO DE 2020.

da oportunidade de estar novamente participando da construção de um dos trabalhos mais
importantes dentro da universidade pública, em prol do controle social, considerando que
trata-se da UFAL representada por números em um único documento. Prossegue afirmando
que, há alguns anos,  o Relatório era constituído de 300/400 páginas, e que a partir  do
exercício 2018 tornou-se mais centralizado, e, para o exercício 2019, tem-se 200 páginas
descrevendo dados, números e resultados alcançados pela instituição, baseados nos dez
objetivos estratégicos por dimensão, descritos no Plano de Desenvolvimento Institucional da
Universidade  Federal  de  Alagoas  –  PDI/UFAL (2019-2023).  Ressalta  que  a  UFAL tem
buscado padronizar seus procedimentos e ações criando manuais internos para uniformizar/
disciplinar algumas atividades desenvolvidas nas políticas de controle interno para de fato
alcançar  os  objetivos  e  garantir  o  melhor  desempenho  de  suas  funções.  Finaliza  a
apresentação agradecendo aos servidores  técnicos  e docentes envolvidos  no processo,
bem como ao Conselho de Curadores (CURA/UFAL). Após as falas dos membros da gestão
anterior,  Profa.  Valéria  Correia,  Prof.  Flávio Domingos,  Profa.  Jusciney Carvalho e Prof.
Tiago  Cruz,  bem  como da  conselheira  Ligia  Ferreira  (Rep.  Docente),  dos  conselheiros
Jarman Aderico e Maria Betânia Fernandes (Reps. Técnico-administrativos), do conselheiro
e Pró-reitor  Renato Miranda (PROGINST),  e do Prof.  Rodrigo Gameiro (Rep.  CURA),  o
relatório  é  encaminhado  à  votação.  DELIBERAÇÃO:  Relatório  de  Gestão  da  UFAL
(exercício 2019) aprovado com 33 (trinta e três) votos favoráveis, 03 (três) contrários e 05
(cinco) abstenções. Contabilizados os votos, a Profa. Sandra Paz (Pró-reitora de Graduação
2016-2019) solicita a palavra para dirigir-se aos conselheiros/as, estudantes, técnicos/as e
aos espectadores do canal  da UFAL no  Youtube,  para  um agradecimento especial  aos
técnicos  da  Pro-reitoria  de  Graduação  e  do  Departamento  de  Registro  e  Controle
Acadêmico,  os quais em sua opinião,  foram de extrema importância para os resultados
relacionados aos indicadores da qualidade dos cursos de graduação, destacando ainda a
relevância do Fórum dos Coordenadores de Curso, com massiva participação dos docentes
imbuídos da função,  em todas as reuniões onde foram discutidos  temas extremamente
polêmicos de maneira valiosa, contribuindo para a melhoria da taxa de sucesso das ações
institucionais.  A  Profa.  conclui  agradecendo  a  presença  na  referida  interlocução,  dos
diretores  acadêmicos  dos  campi Arapiraca  e  do  Sertão,  e  aos/as  conselheiros/as  do
Conselho  Superior  Universitário  da  UFAL,  os  quais  sempre  apoiaram,  discordaram  e
problematizaram as resoluções e as ações empreendidas pela Pró-reitoria de graduação
durante  seu  mandato.  O  presidente  do  Consuni  agradece  a  Profa.  Valéria  Coreia  pela
atenção  e  carinho  com  que  foi  conduzido  o  processo  de  transição,  feito  com  muita
tranquilidade  e  responsabilidade,  que  permitiu  uma condução  serena  entre  as  gestões,
reafirmando o respeito e o carinho que deve-se nutrir por todos os gestores que passaram
pela Universidade Federal de Alagoas, uma comunidade de aproximadamente 45 (quarenta
e cinco) mil pessoas que discutem e questionam, objetivando sempre criar algo grandioso e
digno da sociedade alagoana. Finaliza a reunião parabenizando a equipe do Conselho de
Curadores da Ufal pela dedicação à análise do referido Relatório de Gestão. E nada mais
havendo  a  tratar,  deu-se  por  encerrada  a  presente  sessão,  da  qual,  para  constar  em
registro, eu, Thais Branco Simões, Coordenadora da Secretaria Executiva dos Conselhos
Superiores da UFAL, lavrei a presente Ata, a qual, após lida, discutida e aprovada segue
assinada  pelo  Magnífico  Reitor,  Prof.  Josealdo  Tonholo,  por  mim  e  pelos  Conselheiros
presentes à sessão de aprovação. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04
DE MAIO DE 2020. 
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